

EL ECO DEL TORMES

SEMANARIO INDEPENDIENTE.—SE PUBLICA LOS SÁBADOS

CIENCIA, LITERATURA Y ARTE, TURISMO, AGRICULTURA, INDUSTRIA Y COMERCIO

Fundador y Director: Manuel T. Bernal

“CAFE ESPAÑA”

GUSTO, ELEGANCIA Y COMODIDAD

PLAZA MAYOR.—Barco de Avila

RESURREXIT

Campaneos de vida, repiques de gloria, anuncian el despertar del nuevo día, en que espíritus somnolientos resucitan a la realidad espantosa.

Creen haberla vencido, y he ahí por que claman alegres y satisfechos.

¡Resucitó el mundo, resucitó la humanidad! Ha terminado la barbarie y, ya los estampidos del cañón, no son más que salvas de pólvora saludando la resurrección del espíritu, humano, que al fin se da cuenta del amor de su hermano, del amor del prójimo.

Ya acabaron las crueles matanzas que asolaron la tierra. Esta dejó de ser estéril y produce para que el hombre viva, para que termine el hambre cruenta, la miseria terrible.

Resucitó el sentimiento noble en el hombre porque ha visto que Cristo resucitó imponiéndose a malvados intentos humanos.

Resucitaron las ideas, los pensamientos razonables y los hombres arrojaron las armas lejos de sí; aproximaronse fraternalmente, y, se estrecharon en abrazo de amor.

¡Qué hermoso día! Todo bien resucitó, ahogando el decaimiento, debilidad, pasión perversa.

La sociedad ya es humana sin engaño; ya ama la vida del semejante, del animal más inferior, de las plantas bienhechoras. Ama la justicia y la razón. Ama la igualdad y el honor. Se acabaron los atropellos a seres indefensos, las violaciones a débiles mujeres que ya son tenidas en aprecio de personas pudiendo vivir libres, respetadas independientes; sin la amenaza de la soledad eterna; sin tener que aceptar muchas veces, forzoso matrimonio como medio de vida. Ya saben ellas trabajar y ya piensan.

¡Qué raro es hoy el nuevo vivir, y, qué bello! Nadie habla de huelgas, de venganzas, de sentires rencorosos.

Hay tranquila y dulce actividad que resucita al anhelado modo de ser, tantos tiempos ha deseado.

Todo, todo lo grande resucitó...

Lo dice el repique glorioso; lo dice el alegre volteo que al bronce imprime sonos alegres; lo dice el sol, primaveral y esplendoroso, que con fulgores de vida atraviesa los limpidos cristales del balcón a través del cual sorprendido se acerca al ser soñador quien avido de resurrección y gloria, despierta, buscándola, indaga y, ¡oh dolor! ¡Todo fué ensueño, ilusión del despertar; ilusión resucitada, para llevar a la muerte más dolorosa y más trágica. A la muerte del desengaño.

El mundo no resucita, la humanidad

no despierta. Sigue la cruel barbarie, la miseria dolorosa, el eterno dolor.

Clamad en vano ¡Resurrexit!

Semblanza

Casimiro Casero

Como en los pueblos olvidados hay ocultas muchas veces inteligencias sin pulimentar que solamente necesitarían unos rudimentos de instrucción para ser maravillosas y excelentes, así Casimiro Casero vivió algunos años, los años de su adolescencia, en un villorrio oscuro, siempre en contacto con la ramplonería y rusticidad pueblerinas; pero como las inteligencias fecundas, el talento, la virtud y cualquiera otra manifestación que se produce en el hombre llega un tiempo en que rompen el valladar de los obstáculos y vencen, Casimiro Casero, poseído de su valimiento dejó el pueblo diciendo acaso: «quedaos ahí, miseras hormigas, laborando en la oscuridad, yo me voy a la ciudad bulliciosa, a internarme entre la abigarrada muchedumbre en la gran urbe, a conocer el mundo de cerca, a vivir la vida...»

Y Casimiro Casero vino a la ciudad y su inteligencia se impuso y brilló como una estrella luminosa en las tinieblas de la noche... y triunfó plenamente.

Vino sin fijar su espíritu en un ideal determinado, se entregó en brazos del azar, como el marinero que en alta mar navega sin rumbo seguro, confiando en Dios y puesta su esperanza en la estrella misteriosa del destino.

Algunos años dedicó a nutrir su cerebro con sabias enseñanzas, logrando el título de Maestro superior cuya carrera hizo esmaltándola con brillantes notas.

Pronto el porvenir le tendió sus brazos, y no queriendo ejercer la carrera del magisterio; por no encuadrar con su temperamento, ocupó un alto cargo en la estación ferroviaria de Salamanca. Allí se captó las simpatías, el aprecio y el respeto de sus compañeros y subordinados; y tenía que ser así por que el corazón de Casimiro, su inteligencia preclara, la nobleza de su alma, su bondad, en fin, eran cualidades más que suficientes para que fuera querido por cuantos le trataran.

—Cuando se celebraba algún mitin entre la clase no podía faltar allí la voz rotunda y elocuente de Casero porque sus palabras autorizadas eran de sanas ideas y aunque sus doctrinas tendían al mejoramiento del inmenso gremio ferroviario siempre iban acompañadas de la mesura y del orden. Sus discursos eran vibrantes, maravillosos.

Abandonó Casero este cargo, con

general sentimiento de sus compañeros, para alcanzar otro más importante aún.

Lleno de conocimientos, plétorico de juventud y vida Casimiro Casero puede lograr mayores triunfos.

Los que convivimos con él algunas horas del día; los que estamos orgullosos de poseer su amistad y conocemos sus buenas cualidades sabemos que el triunfo le abrirá de par en par sus puertas.

Y ahora voy a hablar de su característica. Casero es poco comunicativo a pesar de su elocuencia. No hay hombre perfecto. Habla pausadamente, con parsimonia señorial. Casimiro Casero lleva unida a su humildad y a su modestia una paciencia de patriarca y una calma extraordinaria. Tiene un espíritu inalterable. Si el personaje bíblico Job, viviera en estos tiempos habría encontrado un rival.

Quizás sea una ventaja poseer ese corazón pacífico, no quiero decir insensible, que ve todas las cosas con inusitada calma.

¡Oh, ínclito Casero! Si a la paciencia se la concediera algún premio, tú debías ostentar sobre tu robusto pecho nada menos que la Cruz de San Fernando.

Victor H. Peña.

A VIDA O MUERTE

(Conclusión)

Sabed lo que vale vuestro voto y aprended a hacerle valer. No cometáis nunca la vileza de venderse a vuestros enemigos, a cambio de un mendrugo miserable. Escudaos tras él. Esgrímlle como un arma. Cuando vuestras desgracias os lleven a la desesperación, acudid a luchar en las urnas. No perpetréis ninguna violencia; no os salgáis nunca de la ley. No soñéis con la revolución que se hace a tiros, porque sois los más débiles y sólo conseguiríais hacerlos ametrallar sin otro resultado.

El enemigo que procura corromperos para dominaros es el cacique.

Donde sepáis que hay un cacique dadle vuelta a la llave del oxígeno. Que se ahogue o que se vaya.

No le votéis. Uníos todos contra él. Desgraciados de vosotros si alguna vez el agradecimiento, el interés o el miedo os llevan a votarle; porque no haréis otra cosa que dirigir contra vuestro propio pecho la punta de un puñal que os amenaza.

No consintáis que los vecinos de un pueblo se hagan la competencia para aumentar el precio de la renta por tierras arrendadas.

Ilustradles. Hacedles saber que lo que les importa es coaligarse para que las rentas no suban, acudiendo, si es preciso, a la huelga de labriegos: es decir, al abandono de las tierras.

Persuadidles de que no deben aceptar nunca un arriendo en documento privado, porque eso es aceptar la esclavitud.

Convencedles de que no deben admitir jamás un préstamo en documento

privado, porque eso es admitir la servidumbre.

Pedid que el Código se reforme en el sentido de que toda transmisión de inmuebles conste obligatoriamente en documento público, para que haya crédito. Hoy, vosotros, propietarios, no tenéis crédito, porque no tenéis título. Pedid que os le den.

Si el Estado os considera propietarios, y como a tales os cobra la contribución, pedidle que os dé un papel en que así lo declare, y ayudad vosotros, no admitiendo al alta en los amillaramientos esa bazofia de documento privados.

Pedid que mientras haya arriendos tengan que constar por escritura para ser obligatorios, y que ningún préstamo sea exigible si no consta también *per chartam publicam*, como dice la legislación aragonesa.

Cread el sindicato y federadle.

Construid de prisa el camino vecinal hasta el pueblo inmediato. Si no tenéis dinero acostumbrad a las gentes a la prestación personal. Que vayan todos, y el que no vaya que pague. Poneos en contacto con el mundo. El aislamiento es miseria y es barbarie. No consintáis esa vergüenza.

Pedid la autonomía.

Desarraigad de los pueblos esa otra ignominia de las corridas y capeas.

Enseñadles las bellezas del Arte. Gastad dinero en música. Procurad que aprecien la literatura, pero empezad por perseguir esos bestiales romances de los ciegos, que sólo contienen vidas de toreros, hazañas de bandidos o insultos a la libertad.

Pedid que se cumplan las leyes repobladoras de los montes, y encauzad vuestros ríos con árboles, para que no se desborden sobre vosotros algún día.

Pedid que, así como han de repoblarse los montes, se repueblen también los pueblos, ayudando a volver a tantos infelices como se fueron desesperados.

Pedid que en cada buque de Compañía subvencionada por el Estado sea obligatoria la concesión gratuita de unos cuantos pasajes de regreso.

Vigilad vosotros mismos la emigración. Proteged unidos al emigrante de aquí y al de allá. Que el infeliz a quien el hambre arroja de su patria no lleve también el dolor de saber que queda para siempre separado de ella por el olvido, al mismo tiempo que por la inmensidad del mar.

Compadeced el infortunio de esos hombres rechazados y aun robados por una ley, que hasta para dejarles ir les cobra un duro.

Tendedles vuestros brazos a través del Atlántico.

Enviadles un saludo alguna vez. Que cuando tengan que execrar del Gobierno que les desampara, se sientan al menos protegidos y acariciados por el Ayuntamiento de su pueblo.

Reclamad que ninguna deuda sea exigible, sin haber sido previamente examinada por un Tribunal de previsión que dictamine sobre su legitimidad, conforme a las prescripciones de la Ley contra la usura.

Formad por Liga de los Ayuntamientos la Bolsa del trabajo agrícola, con Oficina central de inscripciones, para que el labriego jornalero sepa de antemano dónde ha de dirigirse en busca de ocupación sin pérdida de gastos y sin necesidad de degradarse, yendo con vilipendio a pedir un jornal de puerta en puerta, como el que pide una limosna.

Sed paternales para ellos. Contratad en nombre de ellos. Que se acostumbren a consideraros como sus tutores naturales, y cuando contratéis, hacedlo en forma de convenio colectivo de trabajo, para impedir la inícuca explotación individual del desvalido.

Como medida provisional de organización, pedid al Catastro, porque sin él la tierra no circulará; el pobre jamás tendrá tierra propia, y el rico nunca tendrá título eficaz que le sirva de base para el crédito.

Impedid que el Ministerio de Hacienda lleve sus latrocinios hasta el Sindicato. Haced que una vez reconocido éste como legalmente existente por el Ministerio de Fomento, tenga que ser aceptada tal declaración con todas sus consecuencias por el de Hacienda.

Pedid la supresión de todo impuesto de transporte, la supresión de los Consumos, la supresión del impuesto de Aduanas. ¡Librecambio absoluto!

Sin arancel protector no podréis sembrar el trigo. No lo sembréis. Plantad árboles y viñas. Criad ganados. Mientras os obstinéis en sembrar trigo, nunca tendréis un pedazo de pan. Recordad el adagio: «Buenos bebedores donde no haya vino y buenas camisas donde no haya lino».

Lograd que el Estado os ceda sus bosques. Vosotros les conservaréis mejor que él.

¿No os parece que con lo dicho hay suficiente para comenzar?

Edificad sobre estas bases una vida municipal próspera, plena y civilizada. Hacednos una patria habitable.

Los hombres y los obstáculos que encontrareis enfrente, nada valen, nada significan y nada podrían contra vuestra voluntad.

Escuchad el arranque grandioso de aquel Convencional francés, cuyos acentos, llenos de pasión, llegan todavía hasta nosotros como flotando sobre el silencio enorme de los siglos:

«Los grandes os parecen grandes porque estáis de rodillas. ¡Levantaos!»

Vosotros los hambrientos, pedid la tierra.

Vosotros los esclavos, pedid la libertad.

¡Viva la libertad!
¡Viva la tierra!

JULIO SENADOR GOMEZ.
Frómistas, 4-V-1916.

(De *El Ideal de Aragón*.)

De un amigo a otro amigo

Sr. Director de EL ECO DEL TORMES.
Mi querido amigo: Desearía merecer de su reconocida amabilidad, el que, diera hospitalidad en el periódico de su digna dirección a las adjuntas cuartillas que, en mutua reciprocidad, dedico para contestarle a nuestro buen amigo, Blas Gómez.

Gracias anticipadas, junto con el testimonio de sincera amistad, le envía su afectísimo q. e. s. m.

Eugenio Picón

Avila 1-4-1917.

Carta abierta

Sr. D. Blas Gómez.

Mi querido amigo:

En el alma te agradezco la alentadora y cariñosa carta que en EL ECO DEL

TORMES me dedicas. Solo un reparo he de poner a ella, y es que, sin duda por el intenso y antiguo cariño que nos profesamos, te has excedido en alabanzas hacia mí, y que ciertamente no merezco.

Ya conoces mi carácter, enemigo de toda exhibición, por parecerme que la verdadera amistad e interés personal se prueba mejor con las obras que con las lisonjas, aun éstas siempre suenan bien en el oído; por lo que pensé primero concretarme a darte las gracias en carta particular y, cuando hubiera ocasión, darte fuerte abrazo y apretón de manos como expresión más intensa de gratitud y reconocimiento; pero el haber dado la tuya a la luz pública en la prensa me obliga ante los que la leyeron a contestar en idéntica forma.

Es indudable que saborear un triunfo decidido y completo en unas elecciones generales es dulce y satisfactorio, tanto para el elegido como para los electores; mas aunque yo le esperaba en la presente ocasión, fundado en que los buenos y nobles barcenses saben corresponder al verdadero afecto e interés que les he proiesado siempre, me es grato el haber sido reelegido diputado sin remover y molestar al cuerpo electoral de nuestro distrito; pues si el triunfo en la lucha me sería más honroso, el alcanzado, sin reñir batallas, está muy conforme con las exigencias del corazón noble y generoso que antepone el bien de sus amigos al suyo propio.

Respecto a mi actuación y gestiones para con el distrito, que me honra con su representación, en la Diputación provincial, me alegraría, el que casi a diario vieras la mesa del despacho sembrada de notas y encargos, mas con la cartera repleta de documentos, que esperan todos la vez y la oportunidad de darles el destino que piden; pues entonces, mi querido amigo, es cuando más satisfecho me encuentro, al ver en ellos otras tantas ocasiones de servir, en lo poco que puedo, a mis verdaderos amigos.

Pero ésto, con suponer la constante actividad de un agente de negocios, en mí no tiene mérito alguno; porque a ello me impele el cariño que profeso a esa tierra en que por tantos años viví y nunca podré olvidar; pues los afectos que tienen su raíz, en la cuna, en la escuela, y se desarrollaron ahí durante la primavera de la vida se ramifican y prenden hasta en el sepulcro.

Además; yo en esto no hago otra cosa que secundar, imitar y aprender algo de las sabias inspiraciones y ejemplos de laboriosidad de nuestro ilustre jefe, respetable y querido Diputado a Cortes, don Jorge Silvela.

Los que conocéis su carácter en extremo bondadoso y donde encarna la más delicada y exquisita modestia, me relevareis, por no herirle, de encomiar como se merece en la presente ocasión que tu entusiasta carta me ofrece, sus excelentes cualidades políticas y sus anhelos por el distrito y que por la amistad que me dispensa y honra he podido observar en él, hace ya bastantes años.

Solo os diré, que creo no se entrega ningún día al descanso sin haber hecho algo por el distrito y sus electores, con quienes esta en constante comunicación; y acerca de lo que siente y ansía para nuestra tierra te transcribiré un párrafo de una carta suya que tengo sobre la mesa y que escrita de su puño y letra dirigía a uno de sus leales amigos. «Con entera sinceridad le digo, que los beneficios y mejoras que yo pueda hacer por el distrito me causan a mi mismo tan grandísima satisfacción y una alegría tan pura que egoístamente anhele, se me presente ocasión de hacer algo para proporcionarme ese buen rato.

No desconfío que andando el tiempo habrá oportunidad de hacer algo de mayor transcendencia e importancia que lo actual.»

En esas líneas se deja entrever toda su noble e hidalga alma, y en ellas tenéis su retrato de cuerpo entero, y que os envió para alentaros en vuestros trabajos por la política silvelista que don Jorge tan acertadamente mantiene y dirige, con la mira puesta exclusivamente en el bien de la Patria y del distrito que son sus ideales.

Termino dándote gracias mil por tu enhorabuena y recibe apretado abrazo de tu amigo.

Eugenio Picón.



Al recuerdo de un ser querido

A mi hermanita.

Solo existen en el mundo ilusión y fantasía, una pequeña alegría mezclada en dolor profundo y por fin... ¡la tumba fría!

Angel de paz y de amor que remontaste tu vuelo, lleno de infantil fervor... Pide al Eterno en el Cielo mitigue nuestro dolor.

Como a la flor el rocío mantiene fresca y lozana así tu recuerdo, hermana, está en el corazón mío de la noche a la mañana.

Nuestros padres te plantaron en el jardín de este casa, ellos cual hija te amaron y su cariño sin tasa fervientes te prodigaron.

Yo con fraternal cariño y dulce amor te cuidaba te atendía, te mimaba y besos depositaba sobre tu frente de armiño.

Tú, paloma mensajera, alentabas mi ilusión, y cual alondra parlera y secretaria ligera llenabas mi corazón.

Alegre mariposita, capulito de azucena, la de la rubia melena, la de pequeña boquita y de infantil alma buena.

La de los ojitos bellos la de las manos de cera, la de frente placentera donde tomaba destellos y dones la primavera...

Para siempre te perdí mas siempre estarás conmigo que mi recuerdo está en tí y ante Dios, estar contigo por siempre, le prometí.

Vicenta Calzada.

Abril-2-1917.

UN SUCESO

Según parece, a causa de un bárbaro hecho intentado contra una joven de la

Horcajada y en el propio domicilio de la ofendida, por el vecino de dicho pueblo Angel Blázquez, había resentimientos entre dicho individuo y la familia de la muchacha a un hermano de la cual dirigió el Angel amenazas de muerte el lunes último en el camino de Horcajada a ésta y en las inmediaciones de Bahiando. Ya en esta villa y cuando el mercado se hallaba en su apogeo se encontraron en la calle Mayor el Angel Blázquez y el amenazado Arturo Sánchez.

Entablose disputa entre ellos y el primero repitió las amenazas que si quizá no llevó a efecto fué por la intervención de algunas personas y de los guardias civiles Tomás Estévez y Manuel Sánchez quienes detuvieron a los contendientes de los cuales el Arturo pronto fué puesto en libertad y, el Angel detenido quedó a disposición del Juzgado de Instrucción de esta villa.

PARA LOS MEDICOS

CASO DE HUMANIDAD

Tiene estatuido el cuerpo médico del partido de Piedrahita, que ningún facultativo podrá prestar sus auxilios en aquella casa donde haya médico de cabecera, aunque por la familia de un paciente sea requerida su ayuda. Únicamente haciendo acto de presencia dos médicos matriculados fuera de la localidad, un enfermo puede ser auxiliado por aquel médico del pueblo que una u otra persona considere con ciencia bastante para resolver un caso grave.

Por no calificarla de otro modo más duro y quizás más gráfico también, diremos que esa es una manera muy peregrina de reglamentar.

Hoy, mañana, se da un caso difícil, de rápida solución, sin la cual un enfermo puede morir. El médico de cabecera aconseja la intervención de otro compañero especialista, del pueblo, que puede con su práctica y talento salvar al paciente. Pero como el Reglamento no consiente aquella oportuna presencia sin la que pudiera ser inoportuna de los colegas forasteros, el que necesita auxilio sucumbe mientras llegan los que corriendo han ido a buscar para que los médicos del pueblo no se dejen morir a un semejante. Y si el médico que puede evitar, acudiendo pronto, la desgracia salta por el Reglamento, es llamado al orden y amonestado por sus compañeros, que le retirarán el dictado de tal.

Cierto que el compañerismo, la solidaridad y la corrección profesional, son cosas muy santas. Nosotros no lo negamos. Estamos identificados con ellas, porque somos hijos del trabajo y sentimos la necesidad de la unión.

Pero no al modo de ese Reglamento; que ello supondría indiferencia hacia los casos excepcionales de la vida, que ponen a los hombres en el disparador de las buenas acciones.

Nosotros hemos tomado parte activa en uno de esos casos excepcionales.

La señora María Blázquez, vecina de Piedrahita estaba sin poder dar a luz el día 28 del pasado Marzo. Según el médico de cabecera don Daniel Serrano, a quien acompañaba don Miguel Torres, también médico, el feto estaba muerto y atravesado en el vientre de la paciente.

Grave y de estudio era el caso. De no hacer rápidamente y bien la extracción, la señora Blázquez moriría tras mucho sufrir y sembrando, de paso, el dolor en sus padres, en su esposo, en sus hermanos, quienes, así como las vecinas, unánimemente consideraban de imprescindible necesidad la indomable presencia de don Marceliano Rivera, médico de esta villa que en numerables e idénticos conflictos había salvado la vida de las parturientas que asistió.

Nosotros conocemos a don Marce-

SECCIÓN DE ANUNCIOS

SECCION ESPECIAL DE ANUNCIOS
POR PALABRAS

**Venancio HOTEL ESPAÑA
BEJAR**

Enseñanza: Lecciones particulares, en casa del profesor y a domicilio. Preparaciones para centros de segunda enseñanza; Institutos, Normales, etc. Informes en esta administración.

GRAN FABRICA

Y TALLER DE CONSTRUCCIÓN
REPARACIÓN Y MODIFICACIÓN DE COCHES
DE TODAS CLASES

MOVIDOS POR ENERGÍA ELÉCTRICA
Casa fundada en 1846

Hijos de V. Bomati
Elegancia, buen gusto, solidez, economía

Garage Salmantino

Pucamáticos, Gasolinás y toda clase de accesorios

ETOT MICHELIN

Alquiler de automóviles
Bomati y Meldonado
Construcción de carrocerías,
reparaciones, pintura y guarnecido
CALLE DE ZAMORA, 57 Y 59
SALAMANCA

LA PATERNAL

Con póliza Aseguradora seguros contra incendios.
La prima por anualiza los intereses
Primas económicas.
Acepta en todo su tipo —**GREGORIO MARTÍN**.— Puente, 22.

EDICIONES

— DE —
“La Lectura”

Cuenta esta casa con las mejores obras de Cultura y educación.
Ella ha publicado y tiene a la venta las mejores obras de los clásicos castellanos a tres pesetas ejemplar en rústica; cuatro pesetas en tela y cinco pesetas en piel.
En ciencia y educación hay hermosas publicaciones de Giner de los Ríos (D. F.); del P. Natorp; Rein; Davidson; H. Weimer R. Altamira, y de muchos otros sapientísimos autores.
El público en general y el Maestro especialmente encontrarán en las Ediciones de “La Lectura”, interesantes obras de Pedagogía, Ética, Psicología, Metalogía, etc.
A los Maestros Nacionales llamamos la atención para que examinen y conozcan las admirables ediciones de libros escolares únicos que reúnen completa perfección en texto y encuadernación.
Los niños encuentran un encanto viendo y admirando los libros de lectura y asignatura de “La Lectura”, Recoletos, 25, Madrid.

Representante en toda la región: El Eco del Tormes, que labora y remite catálogos y sirve pedidos con prontitud y esmero.

Diríjase a “El Eco del Tormes”

Venancio Moro

Comercio de tejidos y paquetería, uno de los antiguos y acreditados de esta región por haber existido siempre el precio fijo.
Plazuela del Reloj
SANTIBÁÑEZ DE BEJAR

GRAN HOTEL Y RESTAURANT DEL PASAJE

Plaza Mayor, número 39.—SALAMANCA

Superiormente reformado.—Calefacción central.—Cuarto de baño y ducha

Director de Cocina: MARCELINO CHAPADO

Propietario: **LORENZO MORETON**

COCHE A TODOS LOS TRENES

GRAN SASTRERIA

—de—

MOISES SANCHIA

CRUZ, 12.—MADRID—CRUZ, 12

Casa montada al estilo de París y dedicada a las prendas de caza, campo, automóvil y demás sport.

Se remiten catálogos ilustrados a quien lo solicite.
Prendas y equipos completos para—El Automovilismo, Ciclismo, Alpinismo Sport de la nieve, Turismo, Aviación, Caza, Pesca, Campo, Equitación, Sport Hípico, Esgrima, Boxeo, Lawn-Tennis, Golf, Cricket, Hockey, Croquet, Vachting, Canotaje, Natación, Sport del Patín, Foot Ball, Sport Atlético, Juegos varios, Viaje, Trajes de vestir en general

ARADOS MODERNOS

PARA EL CULTIVO DE CEREALES, VIÑEDOS Y OTROS ARBUSTOS DE

JULIAN RODRIGUEZ

LABRADOR Y VITICULTOR EN DOÑINOS DE SALAMANCA

CON REAL PRIVILEGIO

Premiado en la Exposición Regional de 1907 por el Excmo. Ayuntamiento de Salamanca con PREMIO EXTRAORDINARIO

y por la Cámara Oficial Agrícola de Santa Cruz de Tenerife (Gran Canaria) en 10 de Mayo de 1909

Depósito principal: **Doñinos de Salamanca**.
Sucursales: } **Peñaranda**, D. Francisco de Dios, Droguería y Ferretería.
 } **Alba de Tormes**, (Salamanca) D. Francisco Gutiérrez.
Se hacen todo género de reparaciones que ocurran a precios económicos.
Se cederán a plazos, precios convencionales.

Pídanse catálogos e informes en la Administración de este periódico.

EL ECO DEL TORMES

PERIÓDICO SEMANAL BARCENSE, DEFENSOR DE LOS INTERESES DE LA REGIÓN CASTELLANA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.—PAGOS ADELANTADOS

En Barco de Avila:

Un año	4'50 pesetas.
Id. semestre	2'25 >
Id. trimestre	1'25 >

Provincias:

Un año	5 pesetas.
Id. semestre	2'75 >
Id. trimestre	1'50 >

Extranjero:

Un año	7 >
Número suelto	0'10 >
Id. atrasado	0'20 >

Anuncios, reclamos, comunicados y esquelas de defunción a precios económicos

ADMINISTRADOR: **Gregorio Martín Cabrera**

Toda la correspondencia literaria al Director. No se devuelven los originales ni se publicarán sino se conoce al autor
BARCO DE AVILA

ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO

MODERNO

CON LOS ULTIMOS ADELANTOS

Libros.—Periódicos.—Revistas.—Cartas y sobres.—Recordatorios.—Esquelas funerales.—Tarjetas de visita

ESPECIALIDAD EN TRABAJOS COMERCIALES
TODO LO ENCONTRAREIS A PRECIOS SUMAMENTE ECONOMICOS

MARIANO HERNANDEZ SALON PROGRESO
— BEJAR —

“EL ECO DEL TORMES”

Se vende en Barco de Avila en las oficinas de la administración, San Francisco, núm. 2, y en el establecimiento de ultramarinos, coloniales y comestibles finos de **FABIAN SANCHEZ**.

También en este establecimiento hay montado un gran Centro de suscripciones a periódicos, revistas gráficas, novelas obras científicas

En el ramo de librería e imprenta, se hacen toda clase de impresos y se reciben encargos.

LICEO ESCOLAR
DE SAN ILDEFONSO

Para alumnos de Instituto y Facultad

DIRECTOR

D. FABIAN VILLORIA

LICENCIADO EN FILOSOFIA Y LETRAS

Plaza de los Bandos, núm. 5.—Salamanca

Desde 1.º de Octubre se reanudarán las clases de este Centro de Enseñanza

PARA DETALLES DIRIGIRSE AL DIRECTOR

ALMACÉN DE COLONIALES,
FERRETERÍA Y VINOS

Expenduría Oficial de Explosivos

Angel Manzano

GUIJUELO (Salamanca)

Esta casa no tiene competencia de sus artículos en esta plaza.

PARA COMODIDAD Y CONFORT
LA ORIENTAL

GRAN HOSPEDAJE

— DE —

Uda e Hijos de Pelegrín Rodríguez

PÉREZ PUJOL, NUMERO 12

SALAMANCA

COCHE A TODOS LOS TRENES

Bar “La Piña,”

Refrescos, Cervezas y licores
de
todas clases y marcas

SERVICIO ESMERADO
Plaza Mayor.—BARCO DE AVILA

GRAN CAFE CENTRAL

— de —

Emilio Pérez

Plaza Mayor.—Barco de Avila

EL ECO DEL TORMES

Sr. D.